
 Requerimento de Informações n° ____/2024 

(Do Sr. Rodrigo Valadares)

Requer  informações  ao  Ministro

de  Estado  da  Fazenda,  Sr.

Fernando  Haddad,  sobre  os

impactos da greve dos auditores

fiscais  da  Receita  Federal  do

Brasil.

Senhor Presidente,

          Requeiro a Vossa Excelência, com base no art. 50 da Constituição

Federal e na forma dos Arts. 115 e 116 do Regimento Interno sejam solicitadas

informações ao Ministro de Estado da Fazenda, Sr. Fernando Haddad, sobre

os impactos da greve dos auditores fiscais da Receita Federal do Brasil.

                    Na qualidade de Deputado Federal, cujo papel é fiscalizar os atos

do  Poder  Executivo  –  conforme  previsão  do  art.  49  da  Constituição  da

República,  solicito  as  informações  abaixo  discriminadas  com  o  intuito  de

agregar insumos que permitam uma melhor compreensão dos fatos noticiados.

1. Dados sobre o impacto econômico:

Qual o prejuízo estimado até o momento para o comércio internacional e

a arrecadação tributária, em função da paralisação?

Quais setores econômicos têm sido mais afetados e em que escala?

2. Informações sobre atrasos logísticos:

Diversas  remessas  foram  relatadas  como  retidas  em  armazéns

alfandegados,  classificadas  por  tipo  (remessas  expressas,  cargas

comerciais, etc.) e localidade. O Ministério possui ciência da quantidade *C
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exata dessas mercadorias e da extensão do impacto causado ao setor

logístico?

Qual  o  impacto  nos  principais  terminais  alfandegados,  como  os

aeroportos de Guarulhos e Viracopos?

3. Medidas emergenciais:

Quais  ações têm sido  tomadas para mitigar  os  efeitos  da greve nas

operações logísticas e no comércio exterior?

Existe algum plano emergencial para reduzir os gargalos nos recintos

alfandegados?

4. Impactos nas pequenas e médias empresas (PMEs):

Há  estimativas  sobre  os  prejuízos  sofridos  pelas  PMEs  devido  aos

atrasos e retenções de mercadorias?

Quais  mecanismos  de  apoio  às  PMEs  estão  sendo  avaliados  pelo

Ministério diante da crise?

5. Negociação com os auditores fiscais:

Em que estágio encontram-se as negociações com os auditores fiscais

para solucionar o impasse?

Quais são as demandas prioritárias da categoria e as perspectivas para

o encerramento da greve?

JUSTIFICATIVA

A greve dos auditores fiscais da Receita Federal, especialmente aqueles

envolvidos nas operações de desembaraço aduaneiro, tem gerado um impacto

alarmante  em  diversas  frentes  estratégicas  para  a  economia  brasileira.  A

paralisação não apenas compromete a fluidez do comércio internacional, mas

também  afeta  diretamente  a  reputação  do  Brasil  como  parceiro  comercial
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confiável,  prejudicando  relações  internacionais  e  dificultando  a  atração  de

investimentos.

Setores  essenciais,  como  o  de  remessas  expressas,  têm enfrentado

atrasos  críticos,  com  relatos  de  mais  de  50.000  encomendas  retidas  em

armazéns  alfandegados,  elevando  o  risco  de  danos  às  mercadorias  e

resultando em prejuízos para empresas e consumidores. Pequenas e Médias

Empresas  (PMEs),  que  dependem  do  comércio  exterior  para  manter  sua

operação,  estão  particularmente  vulneráveis,  com  risco  real  de  insolvência

diante da falta de previsibilidade na entrega de mercadorias e no cumprimento

de contratos.

Além disso,  a  greve cria  um efeito  cascata sobre cadeias globais de

suprimentos, acarretando prejuízos econômicos que se estendem para além

das fronteiras nacionais. O estrangulamento operacional em aeroportos como

Guarulhos e Viracopos, ressalta a gravidade da crise, ao mesmo tempo em que

expõe  fragilidades  no  sistema  logístico  e  no  gerenciamento  de  crises

aduaneiras.

Dado  o  papel  fundamental  dos  auditores  fiscais  na  arrecadação

tributária e na segurança aduaneira, é imprescindível que sejam apresentadas

informações detalhadas sobre  o impacto  desta  greve,  bem como as ações

emergenciais  adotadas  pelo  Governo  Federal  para  mitigar  seus  efeitos.  O

fornecimento desses dados é essencial para que o Congresso Nacional avalie

as medidas cabíveis e exerça seu papel fiscalizador em defesa da economia

nacional, da competitividade do setor produtivo e do bem-estar da população.

Portanto, o presente requerimento busca trazer à luz a extensão dos

danos causados pela paralisação, fornecendo subsídios para o debate e para a

formulação  de  soluções  que  garantam  a  retomada  da  normalidade  nas

operações logísticas e aduaneiras no Brasil.

Nestes termos, pede deferimento.
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          Sala das Sessões, 16 de dezembro de 2024.

RODRIGO VALADARES

DEPUTADO FEDERAL – UNIÃO/SE
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